

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:雨夹雪,阴,最高5℃,最低2℃  明天:阴,雨夹雪,最高3℃,最低1℃

2024年2月 5 日 星期一 农历癸卯年十二月廿六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22632期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

春节前夕,总书记天津行——
浓浓年味儿里的温暖和力量

■ “农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好”

■ “新年之际,我最牵挂的还是困难群众”

■ “国泰民安,民安才能国泰”
■ “老百姓的事情是最重要的事情,一定要办好”
■ “对中国革命战争史要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻”

据新华社天津2月4日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平:更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效

巩固拓展主题教育成果形成长效机制

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开
会议传达总书记重要讲话,对学习贯彻讲话精神作部署,蔡奇出席讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、

重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。要持续加强

理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题,继续抓好整改整治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,让人民群众有获得感。要持续改进作风,落实“四下基层”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新

时代群众路线,纠治形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进基层治理体系和治理能力现代化。

(下转第3版)

学思想 强党性
重实践 建新功

深悟厚望嘱托 持续细照笃行 以新作为创造新业绩交出新答卷

——上海持之以恒巩固拓展主题教育成果

>>>详见第3版



▲剪窗花、写福字,留学生感受中国年味

沪上留学生
体验中国年

中国农历新年来临之际,上海纽约大学在学校食堂举行“饺子节”,为中外师生带来世界各地的“饺子”供大家品尝,包括中国传统港式水晶虾饺、新疆酥皮羊肉烤包子,意大利菠菜芝士方饺,西班牙牛肉酥皮饺,马来西亚鸡肉咖喱卜、素食香菇青菜蒸饺等。活动现场,除了学生社团为大家带来精彩的节目表演外,还有包饺子、写春联、猜谜、剪纸等传统民俗文化活动,让来自世界约80个国家和地区的上组大师生体验到浓浓的中国年味。

本报记者 徐程 郜阳 摄影报道

(相关报道见第7版)

一树繁花常开不败

又一批上海出品电视剧亮相央视

继《繁花》之后,《烟火人家》《如果奔跑是我的人生》《狗剩快跑》《城中之城》……一大批上海出品的电视剧先后登陆央视,既有职场的激情奋斗,也有弄堂的烟火人生,沪产剧如一树繁花般盛开。

>>>详见第10版



本报讯 (记者 马丹)申城今天北风呼呼,微雪飘飘。一早阴冷开场,各区最低气温普遍在1℃~2℃之间,白天最高气温仅5℃。上午,青浦、松江、浦东、崇明等区观测到降雪,持续时间较短,降雪微弱。下午起,本市转为阴到多云。与此同时,受江淮气旋和冷空气共同影响,今天本市风力强劲,8时35分拉响大风蓝色预警信号,上午起西北风5级,阵风6到7级,沿江沿海地区6级,阵风7到8级。

在大风的“加持”下,人们感觉格外冷。这种由风引起的使体感温度较实际气温低的现象,被称作风寒效应。比如,气温10℃,风力达3级时,人的体感温度约为5℃;5级风时,人会感到气温像0℃时一样;而当7级风时,人就会感觉到和-3℃一样冷。

气象专家提醒,较低的气温叠加呼啸的北风,风寒效应明显,大风要到傍晚才逐渐减弱,市民外出注意防风保暖,不要在临时搭建物附近逗留,也请及时将室外易受大风影响物品收置稳妥。体弱人群和心脑血管疾病患者尤其需要关注气温变化,做好健康防护。

明天风变小了,但是,雨水回归,多云到阴转阴有时有小雨或小雨夹雪,市区最低气温1℃,郊区只有-2℃~0℃,最高气温4℃,全天气温低迷。小年夜(本周四),降水退出天气舞台,气温也会逐步走出一个小高峰,年初一、初二最高气温将有13℃,农历新年阳光暖洋洋。

北风呼呼
微雪飘飘

申城今晨阴冷开场,小年夜起雨止升温